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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20017 

2500 EA DEN HAAG 

  

 

 

 

 

Datum 1 februari 2019 

Onderwerp Antwoorden vragen naar aanleiding van het verslag van de informele 

JBZ-Raad van 12-13 juli 2018 en toezegging T02543  

 

 

 

 

De leden van de GroenLinks, PvdA, ChristenUnie en D66 fracties hebben tijdens 

het mondeling overleg op 17 april 2018 gevraagd naar de gezinseenheid onder de 

Dublinverordening nu de gewijzigde Dublinverordening bepaalt dat een lidstaat 

van eerste binnenkomst eerst een asielverzoek toetst op niet-ontvankelijkheid 

voordat de lidstaten de gezinsleden moeten herenigen op het EU-grondgebied en 

naar de verantwoordelijkheidsbepaling van asielverzoeken van alleenstaande 

minderjarige asielzoekers. 

 

Ten aanzien van de niet-ontvankelijkheidstoets geldt dat lidstaten volgens het 

meest recente concept van de herziening van de Dublinverordening, in 

tegenstelling tot eerdere concepten waarin dit verplicht werd gesteld,  de keuze 

wordt gelaten of zij wel of niet eerst toetsen of een asielzoeker afkomstig is uit 

een veilig land van herkomst of een veilig derde land voordat de Dublincriteria 

worden toegepast om de verantwoordelijke lidstaat vast te stellen.  

 

Hiermee wordt bewerkstelligd dat de betreffende lidstaat kan beoordelen wat het 

meest effectief en/of haalbaar is en hieraan uitvoering kan geven. Zodoende kan 

voorkomen worden dat een asielzoeker onnodig overgedragen wordt aan een 

andere lidstaat, die vervolgens het verzoek op dezelfde gronden afwijst. Ook dit 

is, naast eerbiediging van het gezinsleven, van belang voor het GEAS aangezien 

het snel behandelen van asielverzoeken ook als doel wordt gesteld. Door deze 

mogelijkheid open te houden maar niet verplicht te stellen wordt een balans 

gevonden tussen beide belangen. In de huidige Verordening is dit ook al een 

mogelijkheid, doordat een lidstaat op grond van de discretionaire bepaling kan 

besluiten een asielverzoek zelf in behandeling te nemen, ook al is deze lidstaat 

niet verantwoordelijk volgens de criteria van de Dublinverordening. Daarnaast is 

er andere EU-wetgeving die betrekking heeft op verzoeken voor gezinshereniging 

die van toepassing zijn nádat één van de gezinsleden een verblijfsvergunning 

heeft gekregen, de herziening van het GEAS heeft hier geen betrekking op. Het is 

dan ook niet mijn inzet om in de GEAS wetgeving neer te leggen dat gezinsleden 

van personen die zich binnen de EU bevinden per definitie niet kunnen worden 

uitgezet naar een land buiten de EU. 
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Voor wat betreft de verantwoordelijkheidsbepaling in asielverzoeken van 

alleenstaande minderjarige asielzoekers geldt dat secundaire bewegingen niet in 

het belang van het kind zijn. Om dit dan ook te ontmoedigen wordt bepaald dat, 

bij afwezigheid van familieleden in de EU, de lidstaat waar het eerste asielverzoek 

is geregistreerd verantwoordelijk blijft voor de behandeling van de asielaanvraag. 

Een uitzondering hierop wordt gemaakt indien er is aangetoond dat dit niet in het 

belang van het kind is. Voorafgaande aan elk besluit tot overdracht van een 

alleenstaande minderjarige asielzoeker dient dan ook een beoordeling van het 

belang van het kind gemaakt te worden. Het beoogde doel van deze bepaling en 

het feit dat het belang van het kind wordt meegenomen in de beoordeling maakt 

dat het kabinet de betreffende bepaling kan steunen. 

 

 

De Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid, 

 

 

 

 

Mark Harbers 


